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ATA DA 2ª (SEGUNDA) SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DE 2023 

Aos quatorze de fevereiro de dois mil e vinte e três na Câmara Municipal de São Mateus do Sul/PR, 

referente ao Quinto Período Legislativo da Trigésima Oitava Legislatura, os Vereadores reuniram-

se no Plenário Presidente Vereador Miguel Ribeiro Picheth, localizado na Rua João Gabriel Martins 

de número 185, Centro. Integraram a Mesa Diretora: Enéas Jeferson Melnisk – PSD (Presidente 

da Mesa Diretora), Valter Przywitowski – PROS (Primeiro Secretário), Maria Caroline de Camargo 

(Diretor Jurídico da Mesa Diretora) e Wellington Alves Farias (Advogado). A partir da hora prevista 

e tendo a presença de no mínimo um terço dos Vereadores que compõem a Câmara Municipal, o 

Presidente declarou aberta a sessão, dando início ao PEQUENO EXPEDIENTE em conformidade 

com o Art. 80 do Regimento Interno. O Presidente passou a palavras ao Primeiro Secretário para 

verificar e declarar as presenças dos Vereadores. O Primeiro Secretário verificou e declarou a 

presença dos Vereadores Enéas Jeferson Melnisk – PSD, Irineu Macuco – PSB, Jeciel Fanco – 

União Brasil (Vice-Presidente), Jackson Machado – PSDB, Juliano de Oliveira – PATRIOTA, 

Osvaldo Kotryk (“Parafuso”) – PSB (Segundo Secretário) e Valter Przywitowski – PROS (Primeiro 

Secretário). O Primeiro Secretário declarou a ausência justificada dos Vereadores Jorge Manfroni 

– PATRIOTA e Omar Raimundo Picheth Neto – PROS. O Presidente passou a palavra ao Primeiro 

Secretário para realizar a leitura da matéria do expediente. O Primeiro Secretário informou as 

matérias da Ordem do Dia da sessão: Projeto de Lei nº 001/2023 (Do Poder Executivo) em Regime 

de Extrema Urgência e estará em 2ª discussão e votação; Projeto de Lei nº 002/2023 (Do Poder 

Executivo) em Regime de Extrema Urgência e estará em 2ª discussão e votação; Projeto de Lei nº 

004/2023 (Do Poder Executivo) em Regime de Extrema Urgência e estará em 2ª discussão e 

votação; Projeto de Lei nº 007/2023 (Do Poder Executivo) em Regime de Extrema Urgência e estará 

em 2ª discussão e votação. O Presidente anunciou a ORDEM DO DIA em conformidade com o Art. 

82 do Regimento Interno. O Presidente verificou a presença dos Vereadores em Plenário. O 

Presidente realizou a leitura do PROJETO DE LEI Nº 001/2023 (DO PODER EXECUTIVO) de 

autoria da Prefeita Municipal: Dispõe sobre inclusão de ações e metas no PPA 2022-25 e na LDO 

2023, por meio da fonte 636 - Operação de Crédito - LEI 3033 de 21/10/2021. O Presidente colocou 

o projeto em 2ª discussão. Ausência de discussão. O Presidente colocou o projeto em 2ª votação 

(Tramitação em Regime de Extrema Urgência, Quórum de Votação de Maioria Simples, Simbólico 

e o Presidente Não Vota): aprovado pelos 06 Vereadores presentes, com ausência justificada do 

Vereador Jorge Manfroni e ausência do Vereador Omar Picheth. O Presidente passou a palavra ao 

Primeiro Secretário para a leitura do PROJETO DE LEI Nº 002/2023 (DO PODER EXECUTIVO) de 

autoria da Prefeita Municipal: Dispõe a abertura de crédito adicional especial, no valor de R$ 
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3.860.000,00 (três milhões e oitocentos e sessenta mil reais) através de operação de crédito por 

meio da fonte 636 - Operação de Crédito - LEI 3033 de 21/10/2021. O Presidente colocou o projeto 

em 2ª discussão. Ausência de discussão. O Presidente colocou o projeto em 2ª votação 

(Tramitação em Regime de Extrema Urgência, Quórum de Votação de Maioria Simples, Simbólico 

e o Presidente Não Vota): aprovado pelos 06 Vereadores presentes, com ausência justificada do 

Vereador Jorge Manfroni e ausência do Vereador Omar Picheth. O Presidente passou a palavra ao 

Primeiro Secretário para a leitura do PROJETO DE LEI Nº 004/2023 (DO PODER EXECUTIVO) de 

autoria da Prefeita Municipal: Dispõe sobre a concessão de subsídios ao sistema de transporte 

público e das outras providências. O Presidente colocou o projeto em 2ª discussão. Ausência de 

discussão. O Presidente colocou o projeto em 2ª votação (Tramitação em Regime de Extrema 

Urgência, Quórum de Votação de Maioria Simples, Simbólico e o Presidente Não Vota): aprovado 

pelos 06 Vereadores presentes, com ausência justificada do Vereador Jorge Manfroni e ausência 

do Vereador Omar Picheth. O Presidente passou a palavra ao Primeiro Secretário para a leitura do 

PROJETO DE LEI Nº 007/2023 (DO PODER EXECUTIVO) de autoria da Prefeita Municipal: Dispõe 

sobre o reajuste dos vencimentos dos professores integrantes do magistério municipal regidos pela 

Lei Nº 2.000/2010 e dá outras providências. O Vereador Jeciel Franco solicitou “Questão de Ordem” 

e invocou o Art. 141 do Regimento Interno. O Presidente colocou o projeto em 2ª discussão. 

Ausência de discussão. O Vereador Juliano de Oliveira solicitou a escusa de votar devido ao 

impedimento elencando pelo Art. 156 do Regimento Interno. O Presidente colocou o projeto em 2ª 

votação (Tramitação em Regime de Extrema Urgência, Quórum de Votação de Maioria Simples, 

Nominal e o Presidente Não Vota): aprovado pelos 05 Vereadores presentes, com ausência 

justificada do Vereador Jorge Manfroni, ausência do Vereador Omar Picheth e abstenção de voto 

do Vereador Juliano de Oliveira. O Presidente fez suas considerações finais. O Presidente anunciou 

o ENCERRAMENTO da sessão em conformidade com o Art. 88 do Regimento Interno: declarou 

encerrada a presente sessão, lavrando-se a ata que segue assinada por quem é de direito em 

conformidade com o Art. 100, §5º, do Regimento Interno. (Observação: a íntegra da gravação da 

Sessão Ordinária pode ser visualizada pelas plataformas das redes sociais Facebook e Youtube). 

 
 
 
 
 
 

Enéas Jeferson Melnisk 
Presidente da Mesa Diretora 

Valter Przywitowski 
Primeiro Secretário 


